



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 30 сентября 2023 года, № 204 (8505) ■ Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Первый саммит лидеров стран Центральной Азии и Германии

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Федерального канцлера Германии Олафа Шольца посетил Берлин с рабочим визитом.



29 сентября в рамках программы рабочего визита в Германию глава государства принял участие во встрече глав государств Центральной Азии с Федеральным Президентом Германии Франком-Вальтером Штайнмайером.

В мероприятии также участвовали Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

На встрече были обсуждены вопросы укрепления конструктивного политического диалога, расширения торгово-экономического, транспортно-коммуникационного и культурно-гуманитарного сотрудничества.

Состоялся также обмен мнениями по актуальным аспектам обеспечения региональной безопасности и устойчивого развития, в том числе в рамках программ Европейского союза.

Глава нашего государства в ходе своего выступления отдельно остановился на перспективах взаимодействия в формате «Центральная Азия — Германия». Особое внимание уделено приоритетным направлениям практического партнерства, прежде всего в области высоких технологий и инновационного развития, транспортных коммуникаций, «зеленой» энергетики, профессионального обра-

зованием, активных культурных и академических обменов.

С глубоким удовлетворением отмечено расширение присутствия ведущих немецких компаний и банков в Узбекистане. Констатирован растущий интерес нашей молодежи к немецкому языку — сегодня его изучают почти 300 тысяч школьников и студентов.

В ходе беседы Федеральный Президент Германии поздравил лидера Узбекистана с успешным проведением уникальной выставки культурно-исторического наследия во всемирно известной галерее Джеймса Симона в городе Берлине. Всего за несколько месяцев выставку посетили более 200 тысяч жителей и гостей столицы Германии.

После этого состоялась двусторонняя встреча Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёева с Федеральным Президентом Германии Франк-Вальтером Штайнмайером.

Были рассмотрены актуальные вопросы развития узбекско-германских многограновых отношений, прежде всего в сферах инноваций и технологий, «зеленой» экономики, альтернативной энергетики, транспорта и логистики, образования и культуры.

Подчеркнута важность продолжения совместных усилий по реализации договоренностей продуктивных переговоров, проведенных в ходе визита на высшем уровне в Германию в мае этого года.

Президенты также обменялись мнениями по региональной повестке, в том числе отметили важность налаживания практического взаимодействия в формате «Центральная Азия — Германия».

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в прошедшем под председательством Федерального канцлера Германии Олафа Шольца первом саммите лидеров стран Центральной Азии и Германии.

В мероприятии также участвовали Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон и Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

В соответствии с повесткой дня саммита были обсуждены перспективы расширения торгово-экономического и культурно-гуманитарного сотрудничества, развития «зеленой» энергетики и адаптации к изменениям климата, вопросы охраны природных ресурсов и окружающей среды, а также совместные усилия в области обеспечения стабильного и устойчивого регионального развития.

Участники мероприятия отметили, что формат «Центральная Азия — Германия» стал эффективной площадкой для открытого диалога и формирования новой повестки практического

сотрудничества стран региона с немецкой стороной.

Глава нашего государства дал высокую оценку нынешнему уровню регионального сотрудничества в Центральной Азии и подчеркнул, что Узбекистан неуклонно продвигает повестку добрососедства, укрепления взаимного доверия и партнерства.

Данная высокая оценка роли Германии в оказании практического содействия развитию стран региона с первых дней независимости.

Отмечено, что сегодня наша страна находится на важном этапе трансформации и строительства Нового Узбекистана — демократического государства, где высшей ценностью являются интересы человека. Принята долгосрочная Стратегия развития страны до 2030 года, и достижение ее амбициозных целей будет осуществляться с привлечением потенциала международных партнеров.

Были обозначены имеющие общерегиональное значение приоритетные направления долгосрочного сотрудничества — это развитие инвестиционных, инновационных и технологических связей и обменов, внедрение возобновляемых источников энергии, глобкая переработка сырьевых ресурсов, усиление транспортно-коммуникационной взаимосвязанности, продвижение «зеленой» повестки, подготовка специалистов для разных отраслей в соответствии с немецкими стандартами, оказание гуманитарной помощи населению Афганистана.

Лидеры стран Центральной Азии поддержали предложение немецкой стороны об установлении стратегического регионального партнерства между Центральной Азией и Германией, проведении регулярных встреч и консультаций в данном формате.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в рамках участия в первом саммите «Центральная Азия — Германия» провел переговоры с Федеральным канцлером Германии Олафом Шольцем.

Были рассмотрены актуальные аспекты двусторонней повестки, обсуждены вопросы дальнейшего развития узбекско-германского многогранового сотрудничества.

Особое внимание уделено расширению делового партнерства, углублению кооперации в экономической, инвестиционной, транспортной, энергетической и других сферах взаимодействия.

Отмечено, что официальный визит главы Узбекистана в Берлин в мае этого года дал мощный импульс активизации двусторонних отношений.

За последние годы показатели товарооборота и промышленной кооперации увеличились в два раза. В стране успешно работают такие ведущие немецкие компании, как Volkswagen, MAN, CLAAS, Siemens, Linde, Aurubis, Henkel, Knauf, Papenburg, Deutsche Kabel, и многие другие.

Сформирован новый портфель проектов в горнодобывающей отрасли, энергетике, химии, электротехнике,

текстильной промышленности и инфраструктуре.

Глава нашего государства обозначил ряд новых конкретных предложений по регулярному проведению совместных экономических мероприятий, реализации проектов в сфере альтернативной энергетики, цифровизации сельского хозяйства и управления водными ресурсами; глубокой переработке сырья, расширения финансовых инструментов, укрепления связей между регионами двух стран, взаимодействию в области миграции и мобильности.

Выражена об юдная приверженность развитию культурно-гуманитарных обменов, практической реализации совместных программ в области науки и образования.

Также состоялся обмен мнениями по вопросам обеспечения региональной безопасности, в том числе в контексте развития ситуации в Афганистане.

В завершение встречи Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев пригласил Федерального канцлера Германии Олафа Шольца посетить нашу страну с официальным визитом.

Глава нашего государства принял участие в работе Экономического форума, организованного под эгидой Восточного комитета немецкой экономики.

3

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Учителям и наставникам Узбекистана

Уважаемые учителя и наставники!

От всего сердца поздравляю вас, всех работников и ветеранов сферы образования и воспитания с общегородским праздником — Днем учителей и наставников.

Сегодня мы в Узбекистане строим социальное государство, в котором каждый человек независимо от национальности, языка и вероисповедания может реализовать свои таланты и способности, знания и опыт. С этой целью мы мобилизуем все силы и возможности для гармоничного, интеллектуального и физического развития нашей молодежи, получение ею качественного образования, обретения достойного места в жизни.

Нас всех, конечно, радует, что на недавно состоявшейся 78-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций получили признание проводимые в нашей стране реформы в сфере образования как со звучные Целям устойчивого развития ООН.

В этом году в обновленной Конституции страны впервые закреплен статус учителя, развитие

системы образования включено в число главных задач государства. С повышением роли и влияния учителя в жизни общества, естественно, растет значимость образования и воспитания, науки и культуры. Ведь авторитет учителя — это авторитет нации, всего народа.

В последние годы благодаря нашим совместным усилиям в стране строится множество новых детских садов, школ и высших учебных заведений. Укрепляются материально-техническая база, кадровый потенциал образовательно-воспитательных и научных учреждений. Создаются условия и учебные пособия нового поколения.

Достойная оценка и стимулирование нелегкого труда работников сферы постоянно находятся в центре нашего внимания. За последние семь лет уровень охвата дошкольным образованием повысился с 27 процентов до 72 процентов, высшим образованием — с 9 до 42 процентов, количество высших образовательных учреждений выросло с 77 до 212, что, безусловно, можно отнести к нашим самым важным достижениям.

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении группы особо отличившихся работников сферы образования и воспитания в связи с Днем учителей и наставников

Заданный вклад в развитие системы образования в нашей стране, повышение эффективности коренных реформ в сфере, широкое внедрение в учебно-воспитательный процесс передового национального и зарубежного опыта, инновационных педагогических и информационно-коммуникационных технологий, большие заслуги в обучении учащейся и студенческой молодежи основам наук и современным профессиям, повышение ее интеллектуального потенциала, формировании здорового и гармонично развитого поколения — создателей Нового Узбекистана, образцовой деятельность по воспитанию наших детей в духе патриотизма, уважения национальных и общечеловеческих ценностей, а также активное участие в общественной жизни присвоить почетные звания, наградить орденами и медалями:

## Информация

о сорок пятом пленарном заседании  
Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан

29 сентября 2023 года в Ташкенте начало свою работу сорок пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видеоконференции, вела Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаевой.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube.

Сначала сенаторы активно обсуждали Закон «О статусе педагога», который был включен в повестку дня сорок пятого пленарного заседания Сената.

На основании настоящего закона статус педагога в Республике Узбекистан признается путем создания организационно-правовых условий для осуществления педагогами своей профессиональной деятельности, обеспечения их социальной защиты и предоставления гарантий реализации их прав.

3

# Учителям и наставникам Узбекистана

**1** На основе принятых программ в сфере образования и воспитания в последнее время создано дополнительно 700 тысяч ученических мест за счет строительства 261 новой средней школы и расширения 2,5 тысячи действующих.

В текущем году в школах приступили к работе 500 приглашенных из-за рубежа специалистов по иностранным языкам. В будущем мы увеличим их численность в три раза. Наряду с этим в 10–11-х классах будет наложено углубленное изучение ряда предметов по выбору учащихся.

С целью поддержки работников сферы образования их средняя заработная плата будет увеличена в два раза. 1000 воспитателей и учителей будут направлены на повышение квалификации и стажировку в зарубежные страны. Так же будет усовершенствована система приема учителей на работу, повышения их квалификации и присвоения категорий. Мы и впредь будем придавать приоритетное значение воспитанию наших детей в духе национальной гордости, любви к Родине, уважения общечеловеческих ценностей.

Дорогие друзья! Сегодня в нашей стране поддержка и развитие школьного образования превращаются в общенациональное движение. В частности, десятки предпринимателей, таких как Абдукарим Саксонов из Навоийской области, Күёй Хакбердин и Ильхом Рустамов из Самаркандской области, Ойбек Намозов из Бухарской области, Нурабек Эргашев из Кашкадарьинской области, в своих регионах построили новые школы, капитально отремонтировали другие образовательные учреждения и оснастили их соот-

ветствующим оборудованием, а наш уважаемый ветеран, поэт Барот Истроилов из Ахангаранского района создал в своем дворе современную библиотеку с 10 тысячами книг из собственного фонда и подарил ее сельским школникам. Все это, конечно, заслуживает глубокого уважения.

В лице этих замечательных людей, круг которых с каждым годом расширяется, мы видим достойных продолжателей благих дел наших предков-джадидов, воплощающих в жизнь их заветные мечты и устремления, способствующих созданию

прочного фундамента Третьего Ренессанса в стране.

Пользуясь возможностью, выражаю всем им самую искреннюю признательность.

Уважаемые соотечественники! В Стратегии развития «Узбекистан-2030» мы вместе с вами определили также новые цели и планы по дальнейшему развитию системы образования.

Осуществление этих приоритетных задач, воспитание нового поколения, способного взять на себя ответственность за судьбу и будущее Родины, требуют от всех нас немало сил и энергии, целеустремлен-

ности, самоотверженного и добровольственного труда.

Еще раз выражая вам,уважаемые учителя и наставники, свою готовность оказать всестороннюю помощь и поддержку в выполнении столь важной и почетной задачи.

Желаю всем вам здоровья, счастья, огромных успехов в вашей благородной деятельности, мира, добра и благополучия вашим семьям, дорогие учителя!

**Шавкат МИРЗИЁЕВ,**  
Президент  
Республики Узбекистан

## 1 почетное звание «Ўзбекистон Республикаси ҳалқ үқитувчиси»

**Ачилову Дусмуроту Тошмуротовичу** — учителю химии средней общеобразовательной школы № 21 Карманского района, Навоийская область

**Абдуллаевой Дилябар Ахмадовне** — учителю математики средней общеобразовательной школы № 3 города Джизака, Джизакская область

## 1 почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган ҳалқ тъълими ходими»

**Атажонову Озоду Артиковичу** — учителю физики средней общеобразовательной школы № 32 Хазарастского района, Хорезмская область

**Петровой Наталье Николаевне** — директору средней общеобразовательной школы № 12 города Каттакургана, Самаркандская область

## 1 почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган ёшлар мураббийси»

**Содикову Косимжону Позиловичу** — профессору кафедры классической филологии и литературного источниковедения Ташкентского государственного университета востоковедения

**Эштаеву Анвару Кургановичу** — заведующему кафедрой теории и методологии гимнастики Узбекского государственного университета физической культуры и спорта

## орденом «Фидокорона хизматлари учун»

**Шадманова Алишера Каюмовича** — ректора Ташкентской медицинской академии

## орденом «Мехнат шуҳрати»

**Абдиева Эгамшукура** — учителя математики средней общеобразовательной школы № 24 Касанского района, Кашкадарьинская область

**Абсаламову Мухаббат Каҳрамоновну** — учителя физики специализированной средней общеобразовательной школы № 25 Зарбадарского района, Джизакская область

**Ахмаджонова Хасанбоя Мирхакимовича** — учителя немецкого языка специализированной средней общеобразовательной школы-интерната № 21 Пахтаабадского района, Андиканская область

**Зиёеву Адолат Нурматовну** — директора средней общеобразовательной школы № 3 Юкаричирчикского района, Ташкентская область

**Исаилова Баҳриддинна Мухаммадиевича** — учителя математики специализированной школы-интерната для незрячих детей № 59 города Самарканда, Самаркандская область

**Урунбаеву Шукрата Миножидиновича** — учителя изобразительного искусства и черчения средней общеобразовательной школы № 15 Ферганского района, Ферганская область

**Шарипову Муборак Мирзажоновну** — учителя математики творческой школы имени Исхокхона Ибрата, Наманганская область

## орденом «Дўстлик»

**Абдуназарова Акмала Рахимовича** — преподавателя специального предмета профессиональной школы № 1 Тайлакского района, Самаркандская область

**Абиполову Замири Максетбаевну** — учителя биологии средней общеобразовательной школы № 33 города Нукуса, Республика Каракалпакстан

**Аллаберганову Ферузу Сапарбаевну** — учителя немецкого языка специализированной средней общеобразовательной школы № 5 Кошкупирского района, Хорезмская область

**Асророва Исака Уро兹боеевича** — учителя математики средней общеобразовательной школы № 11 Сардобинского района, Сырдарьинская область

**Ережеполову Алию Нурбердиевну** — учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 15 Тамдынского района, Навоийская область

**Исматову Латофат Убайдуллоевну** — учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 12 Сариасийского района, Сурхандарьинская область

**Камалова Амангелди Базарбаевича** — заведующего кафедрой методики преподавания физики Нукусского

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан

# О награждении группы особо отличившихся работников сферы образования и воспитания в связи с Днем учителей и наставников

государственного педагогического института, Республика Каракалпакстан

**Каримова Маджита Маликовича** — директора Агентства по оценке знаний и квалификаций при Министерстве высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан

**Ким Наталью Константиновну** — учителя математики средней общеобразовательной школы № 59 Уртачирчикского района, Ташкентская область

**Куланова Данабая Бурхановича** — учителя математики средней общеобразовательной школы № 40 Галляярского района, Джизакская область

**Кудратова Юсупа Холмирзаевича** — учителя родного языка и литературы средней общеобразовательной школы № 39 Кукдалинского района, Кашкадарьинская область

**Муродову Матлубахон Махамаджоновну** — воспитателя дома-интерната для детей с инвалидностью «Муруват» Ферганской области

**Набокину Аллу Владимировну** — учителя французского языка средней общеобразовательной школы № 48 Яккасарайского района, город Ташкент

**Нишонова Додонишина Хомиджоновича** — учителя истории средней общеобразовательной школы № 11 Сохского района, Ферганская область

**Одинцову Наталью Юрьевну** — директора средней общеобразовательной школы № 204 Яшнабадского района, город Ташкент

**Перматову Наилью Рифкатовну** — учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 1 Джалкурганского района, Сурхандарьинская область

**Рахимову Дилғузу Нұмантовну** — заведующую кафедрой теории и практики менеджмента Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан

**Таджибаева Нозима Ҳакимжановича** — учителя истории специализированной средней общеобразовательной школы-интерната № 6 Учкурганского района, Наманганская область

**Туйчиева Абдурауфа Шаробидиновича** — учителя физики специализированной средней общеобразовательной школы-интерната № 24 Асакинского района, Андиканская область

**Хафизова Алишера Рахимовича** — преподавателя химии академического лицея при Бухарском государственном медицинском институте, Бухарская область

**Юсупову Офелию Юнусовну** — профессора кафедры специального фортециано Государственной консерватории Узбекистана

## орденом «Софлом авлод учун» II степени

**Абдурахмонову Моҳирахон Ортиковну** — преподавателя специального предмета профессиональной школы города Коканда, Ферганская область

**Алиева Райимжона** — профессора кафедры физики Андиканского государственного университета, Андиканская область

**Ахмедову Масуду Ҳайдаровну** — преподавателя специального предмета отделения струнных инструментов Республиканской специализированной музыкальной школы имени В. Успенского

**Жуманазарова Умурзака Абдуразаковича** — профессора кафедры теории и практики начального образования Джизакского государственного педагогического университета, Джизакская область

**Кенжаеву Замиру Нормахматовну** — учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 87 Ургутского района, Самаркандская область

**Киличова Қодира Бобакуловича** — учителя математики специализированной школы имени Мухаммада Ахрорзами, город Ташкент

**Кумуродову Барниу Эрназаровну** — учителя химии средней общеобразовательной школы № 20 Мирзаабадского района, Сырдарьинская область

**Матқубову Зулхумор Адамбековну** — учителя химии специализированной средней общеобразовательной школы № 81 Чутепинского района, город Ташкент

**Мухамедову Мукамбар Ҷұхараевну** — преподавателя биологии академического лицея при Ташкентском педиатрическом медицинском институте

**Нуруллаеву Шоиру Қушназаровну** — доцента кафедры истории Ургенчского государственного университета, Хорезмская область

**Нұшбакову Қаромат Нормуродовну** — учителя начальных классов специализированной средней общеобразовательной школы № 8 города Навои, Навоийская область

**Рахимову Зулайхо Исмоилиновну** — учителя информатики средней общеобразовательной школы № 23 Ургенчского района, Хорезмская область

**Рустамову Мавлюдту Эркиновну** — старшего преподавателя кафедры Института переподготовки и повышения квалификации директоров и специалистов дошкольных образовательных организаций

**Саматова Нуриллу Файзиллаевна** — мастера производственного обучения специализированной профессиональной школы для лиц с ограниченными возможностями № 1 города Ташкента

**Алиёрова Исақа Уроғзбоеевича** — учителя информатики средней общеобразовательной школы № 11 Сардобинского района, Сырдарьинская область

**Ережеполову Алию Нурбердиевну** — учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 15 Тамдынского района, Навоийская область

**Исматову Латофат Убайдуллоевну** — учителя начальных классов средней общеобразовательной школы № 12 Сариасийского района, Сурхандарьинская область

**Камалова Амангелди Базарбаевича** — заведующего кафедрой методики преподавания физики Нукусского

**Таджиева Мирхатама Миродиловича** — учителя физического воспитания средней общеобразовательной школы № 4 Кирбайского района, Ташкентская область

**Тажимову Мұхаббат Абдуқадировну** — заведующую дошкольной образовательной организацией № 7 Берунийского района, Республика Каракалпакстан

**Темирову Гулнозу Нематовну** — учителя физики средней общеобразовательной школы № 36 Нуратинского района, Навоийская область

**Тлеулову Дилғазу Әбдурахмановну** — учителя математики специализированной средней общеобразовательной школы Муйнакского района, Республика Каракалпакстан

**Хатамову Әвіллар Абдурахмановну** — директора детской школы «Баркамол авлод» Шахрисабзского района, Кашкадарьинская область

**Хотамову Мұнаввар Сайфуллоевну** — учителя физики средней общеобразовательной школы № 12 города Бухары, Бухарская область

**Шодомалиеву Мұхәббат Абдуқодировну** — учредителя математики негосударственного образовательного учреждения «Лидерлар мактаби» Избасанского района, Андиканская область

**Юсупову Әділзұру Нұмантовну</**

# Первый саммит лидеров стран Центральной Азии и Германии

1 В мероприятии также участвовали Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапarov, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халил Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов.

Германскую сторону представляли Федеральный министр по особым поручениям, глава Ведомства Федерального канцеляра Фольфганг Шмидт, государственный секретарь Федерального министерства экономики и защиты климата Удо Филипп, председатель Восточного комитета немецкой экономики Катрина Клаас-Мюльхайзер.

Кроме того, в работе форума приняли участие руководители ведущих немецких компаний и банков, таких как CLAAS, Siemens Energy, Knauf, Linde, Papenburg, BayWa, WILO, IPEX-Bank, Commerzbank, AKA, Mangold Consulting, Deutsche Bahn, DB E.C.O., Euler Hermes, Ernst Klett, SMS Group, Deutsche Bank, Evonik Industries, John Deere, BASF, Airbus, и других.

Лидер Узбекистана с большим удовлетворением подчеркнул, что сегодняшнее мероприятие является свидетельством разностороннего интереса немецкого бизнеса к расширению деятельности на рынке стран Центральной Азии.

Были отмечены перспективы инвестиционного, инновационного и технологического сотрудничества, реализации проектов кооперации в высокотехнологичных отраслях, а также в области «зеленой» энергетики, глубокой переработки сырьевых ресурсов, логистики и транспорта, подготовки кадров.

— Мы вместе проводим большую работу по модернизации ведущих отраслей экономики страны, создаем эффективные цепочки добавленной стоимости и тысячи новых рабочих мест и заинтересованы в появлении новых площадок и постоянных платформ для открытого диалога, — отметил Президент нашей страны.

С удовлетворением отмечено развитие узбекско-германских торгово-экономических и инвестиционных отношений в последние годы. Количество совместных проектов и предприятий выросло в два раза.

— Все вы действительно делаете многое для развития узбекско-германских многограновых отношений, а ваши проекты являются примерами долгосрочного успешного сотрудничества. И я это очень ценю, — подчеркнул глава нашего государства.

Лидер нашей страны, отдельно остановившись на приоритетах дальнейшего расширения сотрудничества с немецкими компаниями, обозначил ряд перспективных направлений.

Прежде всего это развитие кооперации и расширение присутствия немецких компаний в Узбекистане. Глава нашего государства отметил наличие больших возможностей для производства востребованной промышленной продукции.

В целях поддержки региональных проектов Президент нашей страны предложил провести в Узбекистане Центральноазиатскую выставку высоких промышленных технологий ведущих немецких производителей.

В числе наиболее важных направлений партнерства — «зеленая» энергетика. Руководитель Узбекистана отметил успешный опыт и перспективные проекты кооперации с немецкими партнерами в области развития альтернативной энергетики.

На региональном уровне предложено разработать и принять Программу сотрудничества с немецкими инженерно-проектными центрами и промышленными холдингами по реализации проектов «зеленой» экономики.

Президент затронул важность совместных проектов в области критических сырьевых ресурсов с внедрением передовых технологических решений в их переработку и организацию экспорта промышленной продукции.

Отдельное внимание уделено вопросам продовольственной безопасности.

— Центральная Азия имеет весь необходимый потенциал для полного обеспечения

внутренних потребностей и организации экспорта в страны Европы качественных продовольственных товаров, — отметил глава нашего государства.

В данном контексте выражена готовность к привлечению энергоэффективных и цифровых технологий немецких компаний в аграрный и водохозяйственный сектор нашей страны.

Было предложено проведение совместных региональных мероприятий в продовольственной сфере.

Президент остановился также на взаимодействии в сфере транспорта и логистики. Подчеркнута важность развития эффективных маршрутов, соединяющих Центральную Азию с Европой. Для экспертной поддержки транспортных проектов предложено привлечь специалистов ведущих германских организаций и компаний.

Важным направлением развития узбекско-германского многостороннего сотрудничества назована поддержка инициатив по подготовке квалифицированных специалистов.

В завершение глава нашего государства подтвердил готовность и далее продолжать всемерную поддержку деловых инициатив и совместных инвестиционных проектов в Узбекистане, отметив, что Центральная Азия — это регион больших возможностей для представителей германского бизнеса.

УзА.

## Информация

о сорок пятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 Законом отчетливо устанавливаются права педагогов на осуществление своей профессиональной деятельности. В соответствии с ним определено, что педагог при осуществлении своей профессиональной деятельности может требовать создания необходимых условий, брать творческий отпуск в соответствии с актами законодательства, участвовать в управлении образовательной организацией, а также обсуждении вопросов, связанных с ее деятельностью, требовать защиты от неправомерного вмешательства в свою профессиональную деятельность и уважительного отношения со стороны обучающихся и их родителей (законных представителей).

Вместе с тем законом запрещается вмешательство в профессиональную деятельность педагога путем привлечения к ним связанных с ней работам, дежурству в образовательной организации в осенне-зимний период, и праздничные нерабочие дни, вызывание педагога к приобретению товаров и услуг, в том числе удержание средств за товары и услуги из должностного оклада без его согласия.

Кроме того, законом устанавливаются правила педагогической этики, подготовка, переподготовка и повышение квалификации педагогов, их аттестация и квалификационные категории. Правила педагогической этики разрабатываются для образовательных организаций Министерством дошкольного и школьного образования, Министерством высшего образования, науки и инноваций.

Еще одним важным аспектом является закрепление правил оплаты труда педагога. В частности, предусматривается установление надбавок педагогу, работающему в отдаленных районах республики и специализированных образовательных учреждениях для детей с особыми образовательны-

ми потребностями, что определяется в соответствии с актами законодательства. В законе отдельно указывается выплата ежемесячной надбавки лицам, имеющим учченую степень кандидата наук или доктора философии (PhD) в размере до 30 процентов от базового должностного оклада, и лицам, имеющим учченую степень доктора наук (DSc), в размере до 60 процентов от базового должностного оклада.

Также предусмотрены гарантии социальной защиты педагогов. В частности, для педагогов устанавливается сокращенное рабочее время, оплачиваемый ежегодный основной удлиненный трудовой отпуск с предельной продолжительностью до пятидесяти шести календарных дней, назначается выплата ежемесячной компенсации за аренду жилья в отдаленных районах республики, устанавливается право на получение льготного отпуска, а также обязательный бесплатный медицинский осмотр педагогов государственных образовательных организаций в государственных учреждениях здравоохранения.

По итогам обсуждения закон одобрен сенаторами.

После этого на пленарном заседании Сената обсужден Закон «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием льготного списка, а также обязательной медицинской страховки педагогов в государственных образовательных организациях». Правила педагогической этики разрабатываются для образовательных организаций Министерством дошкольного и школьного образования, Министерством высшего образования, науки и инноваций.

Сегодня в стране ведется последовательная работа по обеспечению населения качественной, эффективной и безопасной фармацевтической продукции, внедрению передовых научно-технических достижений и инноваций в фармацевтическую отрасль, увеличению объемов производства.

Вместе с тем возникает необходимость дальнейшего повыше-



ния инвестиционной привлекательности отрасли, отмены некоторых ограничений с целью налаживания в нашей стране производства лекарственных средств из донорской крови, усовершенствования порядка проведения клинических исследований фармацевтических и лекарственных средств, а также пересмотра условий регистрации лекарственных средств, а также пересмотра условий регистрации лекарственных средств и фармацевтической продукции.

Настоящим законом вносятся дополнения и изменения в Закон Республики Узбекистан «О донорстве крови и ее компонентов» также вносятся изменения, которые разрешают фармацевтическим организациям, специализирующимся на производстве фармацевтической продукции из донорской крови и ее компонентов, в частном порядке осуществлять сбор, подготовку, переработку и хранение донорской крови и ее компонентов.

Сенаторы отметили, что закон позволяет покрыть потребность в препаратах крови за счет местного производства, обеспечить выпуск новых видов лекарственных средств.

Закон одобрен сенаторами. Также в первый день очередного пленарного заседания сенаторы рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием земельного законодательства».

Обсужденный закон содержит ряд норм, направленных на совершенствование порядка осуществления права ограниченного пользования чужим земельным участком (сервитут), отношений, связанных с

новой удлиненный трудовой отпуск продолжительностью до 56 календарных дней. Так же педагогам выдается ежемесячная компенсация за аренду жилья в отдаленных районах республики, а их дети могут быть принятые в государственные дошкольные образовательные организации на основе льготного списка. Кроме того, государственные образовательные организации обязаны проводить бесплатный медицинский осмотр педагогов в государственных учреждениях здравоохранения.

Закон одобрен сенаторами.

**Манзура САЛИМОВА**, сенатор, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения:

— В последние годы создаются условия для развития отечественной фармацевтической промышленности. В сфере активно внедряются зарубежный опыт и международные стандарты с целью увеличения объемов выпуска продукции местных производителей, повышения научно-технического и экспортного потенциала, а также привлечение иностранных инвестиций.

Одновременно с этим требуется улучшить привлекательность инвестиций в отрасль, отменить некоторые ограничения, связанные с производством лекарств из донорской крови, улучшить процесс проведения клинических исследований фармацевтических и лекарственных средств, а также пересмотреть условия регистрации лекарственных средств и фармацевтической продукции.

Документ способен покрыть потребность в препаратах крови за счет местного производства, обеспечить производство новых видов лекарственных средств.

Закон одобрен сенаторами.

Законом «О внесении дополнений и изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием фармацевтической деятельности» предусматриваются возможность добровольного участия в клинических исследованиях фармацевтических или лекарственных средств здоровых лиц, изменения сроков действия регистрационных удостоверений лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники для отечественных производителей, а также создающие условия для регистрации лекарственных средств одного производителя, имеющих одинаковый состав лекарственных веществ, под разными торговыми наименованиями.

Внесение изменений в Закон «О донорстве крови и ее компонентов» позволит фармацевтическим организациям, специализирующимся на производстве продукции из донорской крови и ее компонентов, самостоятельно осуществлять сбор, подготовку, переработку и хранение донорской крови и ее компонентов.

Документ способен покрыть потребность в препаратах крови за счет местного производства, обеспечить производство новых видов лекарственных средств.

Закон одобрен сенаторами.

Эвелина СИНОТОВА.

## 1 НС СЛОВО ДЕПУТАТА

### Полноценная интеграция в общество

С огласно данным, около одного миллиарда человек в мире имеют разную форму инвалидности. Большинство из них — молодые люди, которые сталкиваются с серьезными проблемами в жизни, в частности, с отсутствием возможности получить достаточное образование, обрести полноценное здоровье и найти работу.

Наше государство берет на себя ответственность за создание максимально равных возможностей для людей с ограниченными возможностями, всяческих их поддержку, социализацию в обществе.

Проводится работа по обучению профессиям и обеспечению занятости этой категории граждан. На основе соответствующего постановления Президента молодым людям с инвалидностью выделяют субсидии на обеспечение самозанятости, применение к предпринимательству, профессиональное обучение через Агентство по делам молодежи.

Покрываются расходы на изучение иностранных языков и обучение в негосударственных образовательных организациях, на приобретение оборудования и инструментов, организуется досуг граждан с инвалидностью.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 21 июня 2022 года, в целях социальной поддержки до 500 юношей и девушек с инвалидностью выделяют субсидии в объеме до 50-кратного размера базовой расчетной величины из средств Фонда поддержки государственной молодежной политики.

С 1 августа 2022 года запущены электронные государственные услуги по подаче заявлений о предоставлении субсидий через Единый интерактивный портал государственных услуг.

До сегодняшнего дня молодым людям с инвалидностью выделено более 4 миллиардов 895 миллионов сумов субсидий. В частности, Мухтору Ортикову из Карманского района Навийской области с инвалидностью второй группы на основе субсидии выделено 15 миллионов на развитие предпринимательской деятельности, закупку оборудования. Он наладил производство кирпича, что приносит в день до 350 тысяч сумов. Сезонной работой обеспечены еще четыре человека.

Сарвар Равшанов из Шаватского района Хорезмской области на основе субсидии открыл в своей махалле парикмахерскую. На выделенные средства приобретено необходимое оборудование и технику. Будучи инвалидом второй группы, он в среднем зарабатывает 200 тысяч сумов в день.

Подобная система поддержки повышает социальную активность молодежи с особыми потребностями за счет обучения профессиям в негосударственных образовательных организациях, формирования профессиональных навыков, изучения информационных технологий, программирования, общеобразовательных предметов и иностранных языков, при необходимости им покрываются расходы на проживание и транспорт.

Начиная с 2021 года новый механизм создает для этой категории молодежи широкие возможности для реализации своего потенциала, получения хорошего дохода и полной интеграции в общество.

Умид РАХМОНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

## 1 НС В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ

### С участием экспертов



Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан провел «круглый стол» на тему «Обеспечение населения чистой и качественной питьевой водой», в том числе соответствие водоснабжения в медицинских учреждениях санитарным правилам, нормам и гигиеническим нормативам».

На мероприятии с участием представителей профильных сфер отмечена работа в данном направлении. Так, за последние шесть лет из Государственного бюджета для улучшения снабжения водой выделены солидные средства, в дома почти тысячи махаллей, где проживают 6,5 миллиона человек, впервые поступила чистая питьевая вода. Совершенно новы оказываемые услуги, ширится охват ими населения.

На мероприятии ответили на вопросы, поднятые депутатами нижней палаты парламента.

\*\*\*

Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий проведено заседание, в ходе которого заслушана информация Министерства дошкольного и школьного образования о реализации задач, определенных в Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030».

Депутаты отметили весомую работу по обеспечению реализации Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030», дали соответствующие рекомендации по своему устранению некоторых недостатков.

\*\*\*

## НС НАКАНУНЕ

# Озаряющие мир светом добра и просвещения

**В** стране проходят торжественные мероприятия, посвященные Дню учителей и наставников.

Ранним осенним утром на ташкентской Аллее литераторов собирались ведущие педагоги, воспитатели, преподаватели и тренеры из всех уголков страны. Учителя, добившиеся особых успехов в одной из самых сложных и благородных профессий, удостоенные звания Героя Узбекистана и высоких государственных наград, возложили цветы к подножию памятника Алишеру Навою. Далее гости приняли участие в духовно-просветительском мероприятии. Оно состоялось рядом со скульптурами выдающихся поэтов и писателей, многие из которых были талантливыми наставниками, своим творчеством внесли огромный вклад в воспитание гармонично развитого поколения.

Несколько лет назад по инициативе Президента Шавката Мирзиёева Узбекистан решительно приступил к устранению этих недостатков. Широкомасштабные меры по качественной подготовке, всесторонней поддержке и поощрению педагогов, повышению их статуса в обществе с каждым годом набирают обороты и находятся под пристальным вниманием руководства страны.

Законом запрещено принудительное привлечение учителей к работе, не относящимся к их профессиональной деятельности. На основе целого ряда постановлений и указов сформированы механизмы по стимулированию талантливых педагогов, созданию для представителей этой гуманной профессии достойных условий жизни и труда. В частности, за прошедший период зарплатная плата учителей выросла в среднем в 2,5 раза. Была введена надбавка преподавателям, имеющим национальные и международные сертификаты по иностранному языку, информационным технологиям, математике, химии и биологии, а также специальная плата для учителей, приехавших трудиться в отдаленные районы.

Апогеем этой работы, практической возвезденной в статус национальной идеи, стало включение в обновленную Конституцию статьи 52, которая гласит, что в Республике Узбекистан труд учителя признается основой развития общества и государства, формирования и воспитания здорового, гармонично развитого поколения, сохранения и примиления духовного и культурного потенциала народа. Государство заботится о защите чести и достоинства учителей, их социальном и материальном благополучии, профессиональном росте.

Накануне праздника Сенатом Олий Мажлиса был одобрен долгожданный закон «О статусе педагога». Как подчеркнула министр дошкольного и школьного образования Хилола Умарова, он послужит защите прав и повышением престижа более 640 тысяч педагогов и тренеров, работающих в сфере образования, улучшению условий в учебных заведениях. В частности, законопроект важен тем, что дает учителям право на защиту от незаконного вмешательства в их профессиональную деятельность.



Фото С. Водкова

жданый закон «О статусе педагога». Как подчеркнула министр дошкольного и школьного образования Хилола Умарова, он послужит защите прав и повышением престижа более 640 тысяч педагогов и тренеров, работающих в сфере образования, улучшению условий в учебных заведениях. В частности, законопроект важен тем, что дает учителям право на защиту от незаконного вмешательства в их профессиональную деятельность.

На недавнем видеоселекторном совещании, посвященном повышению качества обучения в школах и поддержке учителей, Президент Узбекистана подчеркнул, что вся огромная работа в сфере образования проводится на основе благородной идеи «Новый Узбекистан начинается со школы». Действительно, именно в школьные годы человек получает базовый багаж знаний, социальных навыков и морально-этических ценностей. В стенах классных комнат начинается формирование будущей личности. И то, какой она будет, во многом зависит от учителей и воспитателей.

В последнее время в стране открыто 350 частных, десятки президентских, творческих и специализированных школ. На этом фоне спрос на грамотных, хорошо образованных и современно мыслящих учителей вырос многократно. В ближайшие

годы в стране будет реализована программа по созданию сотен тысяч ученических мест. Благодаря расширению охвата детей дошкольным образованием и росту количества вузов увеличивается потребность в квалифицированных педагогах и для этих учреждений. Особую важность приобретает повышение качества педагогического образования, созданного национального кадрового резерва.

Для решения этих задачи постановлением главы государства в 2022 году созданы педагогические институты в Ургенче, Намангане, Гулистане, Андижане, Бухаре, Термезе, Шахрисабзе, Чирчике и Джизаке, открытые на базе профильных факультетов областных госуниверситетов. В Самарканде образован Узбекско-финский педагогический институт. В стране несколько лет успешно функционируют филиалы авторитетных зарубежных вузов, выпускающих учителей и воспитателей.

Глава Узбекистана, обращаясь к учителям, не раз называл их ближайшими помощниками в реализации ключевых реформ. Ведь именно им предстоит воспитывать созидателей Нового Узбекистана. Миллионы детей, которых они обучают сегодня, наполняют их сердца добром, а разум — знаниями, завтра поведут страну к успеху.

— Верно говорят: если бы на свете не было наставников, жизнь не была бы наполнена светом добро-

ты и просвещения. Каждый человек — строитель, дехкан, учений, прежде всего, ученик своих учителей, которые вели нас по дороге знаний в школе, колледже и вузе, — поделился Герой Узбекистана Камолиддин Гафуров. — От профессионализма педагогов, от условий, созданных в образовательных учреждениях, зависит будущее страны. Поэтому мы очень радуемся, замечая то огромное внимание, которое уделяется сфере образования в Узбекистане. По всей республике возводятся сотни благоустроенных детских садов, школ, открываются новые вузы, выпускаются современные учебники. Огромную поддержку со стороны руководства страны ощущают и педагоги. Появляются зарплаты, вводятся надбавки, создаются все условия для того, чтобы учителя могли повышать свою квалификацию, перенимать передовой опыт зарубежных коллег. Высокий статус наставника теперь закреплен в Конституции Узбекистана. Все это вдохновляет нас на ежедневную работу по воспитанию подрастающего поколения, придает силы и дальше самоотверженно следовать своему призванию во имя благополучного будущего Нового Узбекистана.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

## НС АЗИАДА

# Блестящая победа фехтовальщиц



Фото Х. Гайдарова

**П**редыдущий пятый день Азиатских игр в Ханчжоу спортсмены Узбекистана завершили тремя бронзовыми наградами. В копилке сборной 31 медаль — 6 золотых, 10 серебряных и 15 бронзовых и четвертое место в командном зачете.

Занимающая третье место команда Японии резко ушла вперед — у нее 78 медалей, в том числе 18 золотых. Лидером медального зачета является сборная Китая — их спортсменов Поднебесной было 167, из них 90 золотых.

В шестой день Азиады наша женская сборная по фехтованию на саблях в составе Зайнаб Дайибековой, Гулистан Пердибаевой и Паолы Плиего вышла в финал. Уз-

бекские саблистки в напряженном полуфинальном противостоянии выиграли у сборной Китая со счетом 45:43.

В решающем поединке наши девушки одержали блестящую победу. Соотечественницы стали чемпионками Азиатских игр, выиграв у своих японских соперниц со счетом 45:42. Это первая золотая медаль, завоеванная на Азиадах по фехтованию. И седьмая на нынешних Азиатских играх.

Продолжается боксерский турнир. Олимпийский чемпион Рио Хансобой Дусматов победил одного из своих главных соперников. Наш соотечественник пробился в четвертьфинал состязаний, одолев призеров Олимпийских игр Токио-2020 Сакена Бибосинова из Казахстана.

А вот узбекский боксер Лазизбек Муллахонов в четвертьфинальном бою в весовой категории до 92 кг проиграл. Его соперником в борьбе за выход в полуфинал стал китаец Хань Сюэчжень. Поединок прошел в пользу китайского боксера со счетом 4:1.

Женская сборная Узбекистана по футболу наряду с мужской также вышла в плей-офф. Наши соотечественницы провели последний тур группового этапа против команды Китая, уступив со счетом 0:6. Но победы с тем же счетом над сборной Монголии в первом туре им хватило для выхода в четвертьфинал.

Эльдор САТТОРОВ,  
«Народное слово».

## НС РЕКЛАМА

## Запрос на выражение заинтересованности

Проект «Развитие региональных дорог местного значения».

Номер займа: 5679-UZB.

Описание услуги: агентство «АвтоЮлинвест» приглашает правоучреждения консультационные компании выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг по подготовке принципов социального управления и оценке социального воздействия.

Срок подачи выражения заинтересованности: 15.00 9 октября 2023 года.

Контактные данные для получения подробной информации: rrdproject14@gmail.com, +99871-286-11-84.

## Запрос на выражение заинтересованности

Проект «Развитие региональных дорог местного значения».

Номер займа: 5679-UZB.

Описание услуги: агентство «АвтоЮлинвест» приглашает правоучреждения консультационные компании выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг по подготовке системы управления окружающей средой и оценке воздействия на окружающую среду.

Срок подачи выражения заинтересованности: 15.00 9 октября 2023 года.

Контактные данные для получения подробной информации: rrdproject14@gmail.com, +99871-286-11-84.

## Запрос на выражение заинтересованности

Проект «Развитие региональных дорог местного значения».

Номер займа: 5679-UZB.

Описание услуги: агентство «АвтоЮлинвест» приглашает правоучреждения консультационные компании выразить свою заинтересованность в предоставлении услуг по оказанию юридической поддержки по внесению изменений в законодательство Республики Узбекистан в связи с принятием закона о платных дорогах.

Срок подачи выражения заинтересованности: 15.00 10 октября 2023 года.

Контактные данные для получения подробной информации: rrdproject14@gmail.com, +99871-286-11-84.

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 156. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-867001

1 2 3 4 5 6

# Не оставили наедине с бедой

После происшествия в Сергелийском районе столицы днем и ночью ведутся восстановительные работы.

Как сообщалось ранее, от взрыва на складе на массиве «Курувчилар» повреждены 592 квартиры в 26 домах, 25 частных домовладений, восемь офисов, общебразовательная школа и два детских сада.

По завершении осмотра объектов хокимият города Ташкента объявил о начале восстановительных работ. В много квартирных домах заменяются оконные рамы и стекла, приподняты в надеждении вид фасады зданий, восстанавливается поврежденная кровля, жителям выдают новую электронную и бытовую технику взамен поврежденной.

На придомовых территориях установлены палатки, где людям оказывается медицинская и психологическая помощь, готовится трехразовое питание, передают прокуратуру.

В ликвидации последствий взрыва участвуют сотрудники МЧС, Национальной гвардии, Министерства обороны, специалисты коммунальных и других служб. По словам начальника главного управления оборонного ведомства полковника Хасана Халилова, в оказании помощи пострадавшим задействовано более двух тысяч военнослужащих, свыше ста единиц техники, а также военные медики.

Премьер-министр Узбекистана Абдула Арипов встретился с жителями Сергелийского района Ташкента. Президент, по словам Хасана Халилова, находящегося в Германии, постоянно на связи, следит за ходом восстановительных работ.

В целях скорейшего завершения ремонта зданий исполняющий обязанности хокима Ташкента Шавкат Умурзаков распределен между хокимиятами 12 районов столицы, задействовавшихся на восстановлении территории и объектов, пострадавших от чрезвычайного происшествия.



## Акцент

В ликвидации последствий взрыва участвуют сотрудники МЧС, Национальной гвардии, Министерства обороны, специалисты коммунальных и других служб. По словам начальника главного управления оборонного ведомства полковника Хасана Халилова, в оказании помощи пострадавшим задействовано более двух тысяч военнослужащих, свыше ста единиц техники, а также военные медики.

Особое внимание уделяется медицинскому обслуживанию граждан. Этим заняты ведущие специалисты и психология. По информации Минздрава, 138 пострадавшим оказана первая медицинская помощь, 24 жителям проходит лечение в межрайонных клиниках столицы и Ташкентской области.

В ту ночь осколки от выбитых стекол в результате мощной взрывной волны нанесли мноগо перозов. Прибывшая медицинская бригада срочно госпитализировалась в больницу № 39 Ташкентского областного филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, — рассказал Аскар Рахматов. — Врачи провели все необходимые процедуры. Чувствуют себя значительно лучше. Благодаря помощи медиков вернулись к обычной жизни. В роликах в интернете вижу, как ликвидируют последствия чрезвычайной ситуации. Дом, в котором я живу, также требует ремонта. Восстановительные работы уже ведутся. Нас не оставили в беде, чувствуем заботу и поддержку государства.

Семья Сайдметовых в ту злополучную ночь также пострадала. Медицинские работники госпитализировали сразу четырех членов семьи. Состояние пациентов улучшилось, по словам врачей, в ближайшие дни их выпишут.

— Спасибо медикам, сохранили здоровье моих родных, — говорит Г